

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NUM. 10

TELEFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica DIARIO

FRANQUO
CONCHITADO

AÑO LXXI

Suscripción en Córdoba. Trimestre 5 Ptas.
Idem resto de España. 6
NUM. 21239 Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 cént.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

MARTES 27 DE ABRIL DE 1929

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del *Timbre*, a razón de diez céntimos por cada inserción.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las seis de la tarde se reunió ayer el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria, bajo la presidencia del Alcalde don Francisco Fernández de Mesa.

Acto de secretario el de la Corporación señor Zarzuela Serrano.

Asistieron los tenientes del Alcalde, regidores y concejales señores León Prieto (don Ramón y don Rafael), Barrios Rijos, Lauro Pérez, Fernando Vargas, Pérez Guarrido, Martínez Navarro, Bartolomé Martínez, Lucas de Castro, Cuadra Omeña, Blasco Cantarero, Rodríguez Molles, Salillas (don Francisco y don Mariano), Milán, Ríos, Martínez, Azorín, Cáceres, Jordán, Lardero, Urbaneja, Guerra y Benavente.

Acto de aprobación del acta, el señor Azorín mostró su adhesión a lo tratado en la sesión anterior sobre sanciones de la ciudad.

Orden del día

Fue aprobado el oficio del señor Administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia trasladando la Real orden del Ministerio de Hacienda aprobando la Ordenanza para el cobro del arbitrio de inquilinato en el corriente año económico y una enmienda del Negociado de Gobernación prestando el nombramiento de regidores sindicatos para el cargo de presidente de la Junta provincial del Catastro a don Armando Lucas y de contribuyentes que desempeñan las funciones de vocal a don Antonio Ortiz Ormeño.

También fueron aprobados, por unanimidad, un presupuesto relativo a la construcción de un grupo de bodegas para almacenes en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud y otra de los trabajos de pintura de los bancos del paseo de la Victoria.

Al darse lectura otro presupuesto relativo a la adquisición de arena con destino a la reparación del pavimento del paseo del Gran Capitán, los señores Salillas (don Francisco y don Mariano) y Gaona hicieron algunas observaciones, prometiéndoles un debate, en el que intervinieron, además de los citados señores, los concejales don Rafael Merino, don Eulalio Urbaneja, don José Pérez Guarrido, don Rafael Cuadro, don Diego Jordán y el Alcalde.

Estos últimos, si primero como presidente de la Comisión de Policia rural, explicaron el alcance de las obras que se proyectan.

Seguidamente se apreciaron, sin discusión:

un presupuesto referente a la adquisición de la pieza necesaria para el arreglo del expresado paseo del Gran Capitán; un oficio del señor arquitecto municipal proponiendo la adquisición de mangas de lona para el servicio de riegos; una instancia de don Víctor Massel Fernández solicitando construir un paseo séptico en el frente de la fachada de su casa número 3 delle del Zarcero y otra de don José González Madrid informando licencia para reformar la fachada de la casa de su propiedad número 26 de la plaza de Colón.

Un oficio del portero mayor de estas Casas Consistoriales proponiendo la adquisición de uniformes con destino a los de este Municipio, demandanza del archivo, y voz pública, motivó la oposición de don Ramón León que consideró no debía hacerse uniformes al ordenanza del Archivo.

Al señor León se admitieron muchos concursos, entre los que se estableció criterio opuesto el señor Azorín, salvando su voto.

Permiso discutido

Al darse lectura de una instancia del oficial segundo de la secretaría, don Antonio Álvarez Rosales solicitando tres meses de licencia, sin sueldo, para atender al establecimiento de su salud el señor Pérez Guarrido consideró que el empleado debía ser admitido por el muchacho trabajo que pasaba sobre los oficiales del Municipio cuando se comienzan a hacer efectivos el repartimiento general.

Don Francisco Salinas se opuso a la concesión de la licencia solicitada por el señor Álvarez.

Cometido el asunto a votación nominal, se aprobó la concesión por quince votos contra ocho de la minoría republicano-socialista.

Explicaron su voto los señores Barrios, Lucas, León (don Rafael), Merino y Urbaneja.

Decretos y cuestiones

Recayó aprobación sobre los acuerdos siguientes:

Decreto de la Alcaldía nombrando don José Santiago Casso prácticante numerario de la Casa de socorro pasando a la mitad de su parqueadero de la asistencia desinillería don Bernardo Rodríguez que desempeñó dicha plaza;

otro nombrando a don Luis Ríos-Mesa para el cargo de oficial de la Secretaría de la Justicia municipal del Consello, cuenta del arquitecto titular por el servicio de limpieza de calles en Febrero; dos cuentas del mismo arquitecto por el servicio de jardines y parques en los meses de Febrero y Marzo último; dos cuentas del expresado facultativo titular por la limpieza y conservación de jardines públicos en studiadas meses de Febrero y Marzo; cuenta de la Empresa de electricidad de Cañillas por el almacén de los batallones del Regimiento Santo y Margaritas en Marzo; dos cuentas del facultativo funcionario por el servicio de limpieza y reparación de caminos de rodadas en expresados meses de Febrero y Marzo; dos cuentas de don Antonio Ruiz Martín, cuenta apadrinada de don Gonzalo Fernández de Córdoba, por el régimen administrativo en fuentes públicas y en riego en las indicadas meses de Febrero y Marzo; y otra cuenta de la Comisión de Policía rural, traz de la de Fomento, dos de la de Abastos.

y una de la de Quilates informadas favorablemente.

Una moción interesante

Terminado el orden del día, el señor Salillas (don Francisco) presentó una moción pidiendo que en el trazado de la línea de traviesas se declare la calle Gondomar libre del tránsito y convirtiéndose que el de toda clase de vehículos, debía hacerse en la sucesiva, por una nueva vía que partiendo del ángulo que nace en la calle de Moraña con la de San Alvaro, siguiera, en linea recta por el interior de la manzana que circundan, a deseo socorrer en la calle de Góngora por la esquina a que recorre la de los Manzanares, acortando así la distancia que media entre esos dos puntos extremos.

El señor Salillas presentó un discurso explicando los términos y el alcance de su moción que, acogida con simpatía por el Consejo, fue en el acto suscrita por todos los señores concejales asistentes.

El señor Fernández de Mesa mostró también su simpatía por el proyecto.

Ruegos y preguntas

Don Rafael León se quejó de la poca asistencia de algunos empleados a las oficinas municipales y llevó varias ruegos de interés.

El señor Urbaneja manifestó del abandono que se encuentra la limpia pública y pidió al ayuntamiento la función religiosa, los Padres Salesianos sentaron a su mesa a varias personas ilustradas y a todos los antiguos sacerdotes que celebraban su fiesta patrón a San Juan.

Por la tarde hubo en un salón una gran velada literaria.

Muy en breve quedaron colocadas en la torre las tres campanas bautizadas con los nombres de San Carlos, en memoria de don Carlos Carbó, n.º 1 (q. a. p. a.) y del bautizo de don Carlos Vázquez de la Torre; María de las Mercedes, en homenaje de gratitud a la bautización de la Manzanares María y de su difunta hija la señora Mercedes Vázquez de la Torre y Marín, y Jesús María y José, en recordación de los promotores de la obra de Don Bento, don Mariano Asensio y el difunto don Francisco Romero Balbás.

El señor Cáceres denunció una casa ruindosa del Huerto de San Agustín y se quejó del abandono en que se dejó a la población en los días de toros por marcharse todos los guardias a la plaza.

Contestaron esta queja los señores Fernández de Mesa y Martínez Navarro, negando veracidad a las manifestaciones del señor Cáceres y diciendo que actualmente los servicios de la Guardia municipal están bien montados cuidadosamente.

Don Francisco Azorín pidió fuese regado el Campo Santo de los Mártires.

Cosa motivo del último incendio ocurrido en Córdoba, dijo que era lamentable lo que venía sucediendo, en años anteriores, durante los cuales se transferían las partidas destinadas al servicio de incendios.

Interrogóse que se concediese mayor atención a este servicio, reorganizándole hasta donde sea posible.

El Alcalde prometió que este año se va a invertir en servicios distintos las cantidades consignadas para el de incendios.

Don Rafael Merino pidió fuesen regados algunos parajes y solicitó la traza de determinados documentos para la próxima asamblea.

El señor Blanco Cantarero denunció el mal estado de las calles Iñáez, Juan Ríos y Santa María.

Don José Guerra preguntó qué gestiones ha hecho el Alcalde encuadradas a mejorar el servicio público de alumbrado.

Hizo otros ruegos de interés este mismo concejal, sobre riegos y alcantarillado.

Don Francisco Salinas y don Rafael Merino pidieron fuesen adoptadas medidas que eviten les peligros a que el vaciadero esté expuesto por la excesiva velocidad de los automóviles dentro del tráfico de la población y que no海a de sufrir accidentes por derrumbe tales infraestructuras.

Y transcurrida el tiempo reglamentario de ruegos y preguntas, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

VIDA MUNICIPAL

La Comisión de Arbitrios

En la última junta celebrada por la Comisión de Arbitrios, que preside el señor Pérez Guarrido, se acordó dirigir un oficio a la Delegación de Hacienda para que remita los documentos administrativos que puedan facilitar el repartimiento de vencimientos.

Acordó también la reforma del mobiliario de las oficinas de Arbitrios.

A esta junta asistió el Alcalde.

Preparativos de Feria

En el Ayuntamiento ha quedado abierto un Registro donde pueden inscribirse todos aquellos vecinos que están dispuestos a facilitar hospedaje durante las próximas festividades.

Ayer comenzó en el paseo de la Victoria la instalación de la feria.

Comisión especial de ensanches

Ayer, poco antes de comenzar en el Ayuntamiento la sesión pública, se renunció la comisión especial de ensanches con asistencia de los señores León (don Ramón), Barrios, Lacalle, Salillas y Azorín, acordándose citar a una Asamblea que se celebrará el día cinco de Mayo, a las nueve y media de la noche, en el Salón Capital de los Ingleses, Arquitectos y otras personas competentes cuya opinión merezca ser oída antes de proceder a la redacción del proyecto definitivo de ensanches.

Finalmente todos expresaron el más vivo deseo de conocer la resolución que adoptó el Monte de Piedad para el empréstito solicitado por el Ayuntamiento, acordando dirigirse al Patronato para que cuente antes darámines y nombre un vocal que lo represente en la Junta.

LA SEMANA CATÓLICA

REVISTA RELIGIOSA

Dedicada a fomentar la plena en las familias cristianas

Diez céntimos el número. Avisando a la Administración de El Defensor de Córdoba se sirve a domicilio en esta capital.

BENDICIÓN DE CAMPANAS

El domingo, a las diez, se verificó en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Asunción, recientemente edificada por los Padres Salesianos, en la calle Mayor de San Lázaro, el solemne acto de bendecir las tres campanas que han de colgarse en la cabecera que resulta la fachada en construcción de dicha iglesia.

Dichas campanas, suspendidas en un montante artístico, formando de tres, habían colgado en el lado de la epístola y fueron cambiadas después de bendecir, por los padres de la ceremonia, don Juan Fernández y Morand y demás Asunción Ruiz del Portal, viuda de Carbó.

La ceremonia de la bendición estuvo a cargo del señor don Sebastián M. Pastor, director de la casa Salesiana de Sevilla, que actuaba por delegación del Prelado señor Guillermo y Camps.

Había después fisa solemnidad oficiada por un nubilicio coro de novicios de la Trinidad Descalza, y predijo un magistral sermoncillo a su alrededor, el eclesiástico orador don Salvador Rosales Liugay S. S., que hasta hace poco fue director de este Colegio de San Francisco de Sales.

También la función religiosa, los Padres Salesianos sentaron a su mesa a varias personas ilustradas y a todos los antiguos sacerdotes que celebraban su fiesta patrón a San Juan.

Por la tarde hubo en un salón una gran velada literaria.

Muy en breve quedaron colocadas en la torre las tres campanas bautizadas con los nombres de San Carlos, en memoria de don Carlos Carbó, n.º 1 (q. a. p. a.) y del bautizo de don Carlos Vázquez de la Torre; María de las Mercedes, en homenaje de gratitud a la bautización de la Manzanares María y de su difunta hija la señora Mercedes Vázquez de la Torre y Marín, y Jesús María y José, en recordación de los promotores de la obra de Don Bento, don Mariano Asensio y el difunto don Francisco Romero Balbás.

El señor Fernández de Mesa y Martínez Navarro, negando veracidad a las manifestaciones del señor Cáceres y diciendo que actualmente los servicios de la Guardia municipal están bien montados cuidadosamente.

El señor Cáceres denunció una casa ruindosa del Huerto de San Agustín y se quejó del abandono en que se dejó a la población en los días de toros por marcharse todos los guardias a la plaza.

Contestaron esta queja los señores Fernández de Mesa y Martínez Navarro, negando veracidad a las manifestaciones del señor Cáceres y diciendo que actualmente los servicios de la Guardia municipal están bien montados cuidadosamente.

El señor Fernández de Mesa pidió fuese regado el Campo Santo de los Mártires.

Cosa motivo del último incendio ocurrido en Córdoba, dijo que era lamentable lo que venía sucediendo, en años anteriores, durante los cuales se transferían las partidas destinadas al servicio de incendios.

Interrogóse que se concediese mayor atención a este servicio, reorganizándole hasta donde sea posible.

El Alcalde prometió que este año se va a invertir en servicios distintos las cantidades consignadas para el de incendios.

Don Rafael Merino pidió fuesen regados algunos parajes y solicitó la traza de determinados documentos para la próxima asamblea.

El señor Blanco Cantarero denunció el mal estado de las calles Iñáez, Juan Ríos y Santa María.

Don José Guerra preguntó qué gestiones ha hecho el Alcalde encuadradas a mejorar el servicio público de alumbrado.

Hizo otros ruegos de interés este mismo concejal, sobre riegos y alcantarillado.

Don Francisco Salinas y don Rafael Merino pidieron fuesen adoptadas medidas que eviten les peligros a que el vaciadero esté expuesto por la excesiva velocidad de los automóviles dentro del tráfico de la población y que no海a de sufrir accidentes por derrumbe tales infraestructuras.

Y transcurrida el tiempo reglamentario de ruegos y preguntas, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

La Junta de construcciones escolares

Ayer, a las diez, celebró su tercera sesión en el Ayuntamiento, con asistencia de las señoras Hernández y Álvarez y de los señores Bragueras, Barbudo, Azorín, Priego y Ruiz Martínez.

El señor Fernández de Mesa presentó los planos del arquitecto Gallego para el edificio escolar del Camino de Mijares de Díez, capaz de veintidós aulas, correspondientes a dos grados, de once sesiones cada uno, con amplio vestíbulo, guardería, pasillos, salas de profesores, patios cubiertos, lavabos, museos, biblioteca popular, dependencias sanitarias y habitaciones de los conserjes, quedando grandes extensiones de terreno para campañas de juego. En este grupo habrá también una magnífica escuela para actos académicos, fuentes de agua potable, etc.

Manifestó que había atravesado parte de España para conseguir que Díez viniera a su consulta y obtendría el triunfo, para lo cual es preciso ser optimista, pues el alcalde y consejero de Educación, don Rafael Merino, es de suyo especial que es social, en el momento que fueran elegidos.

Después de examinar las dificultades y zonas que se presentan para conseguir los objetivos de la construcción, se aprobó que para cumplir su cometido y operar como escuela de acuerdo con las normas establecidas, se necesitan 150.000 pesos, que se aportarán por el Ayuntamiento, y el resto por el Estado.

Declinó que la obra católica agraria no es personal, pues el hombre solo es un elemento que contribuye para realizar aquella, la cual perdura en su solo especial que es social, en el momento que fueran elegidos.

Después de examinar las dificultades y zonas que se presentan para conseguir los objetivos de la construcción, se aprobó que para

Gran Teatro.-IDEAL CINEMA

(El espectáculo preferido por el público selecto.)

Hoy, estreno del décimo episodio titulado «La Casa del Odio».—Extraordinario éxito de los originales artistas LOS RAMPER.—Éxito asombroso de CANDELARIA MEDINA. Lujosa presentación. Gran arte.

A las 9.—Véanse programas.—Muy pronto estreno de la hermosa serie en siete episodios LA GRAN RIVAL.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias
Se ha concedido licencia para usar armas a los vecinos de Montilla don Juan Rodríguez Roquero, don José Velasco Olacón y don José Sánchez Orellana; el de Villafantasma don Antonio Capelo Otero y al de Pedro Abad don Francisco Parras Perea.

XXXI DÍA
De minas
Don José Morano Falgas ha solicitado veinte pertencencias de la mina de feldespato, en el término de Fuente Obejuna.

Don Zoilo Muñoz Fernández ha cedido a favor de don José Alcántara Palacios el registro minero Mercado.

Don Rafael Cartelio Bojer ha presentado una carta de pago que acredita haber hecho el depósito correspondiente para optar a la propiedad de la mina Segundo San Antón, en el término de Almodóvar del Río.

Recurso de alzada

Don Antonio Relajo Gutiérrez, vecino de Cañete de las Torres, ha interpuesto recurso de alzada ante el Gobernador civil contra el acuerdo del Ayuntamiento de dicho pueblo, fecha 6 del actual, que no le admitió la renuncia que hacía del cargo de concejal, fundada en la falta de salud, ni allívea a su nombre se le diera la fecha de su renuncia.

La plaga de langosta

El alcalde de Herrera de Valdecañas ha trasladado al Gobernador civil una comunicación del comandante del puesto de la Guardia civil de dicho pueblo participándole que en las fincas La Granja y La Mata, de aquél término, se ha presentado una plaga de langosta.

Informe
El Juzgado de Fuente Obejuna ha solicitado el envío de un informe referente al accidente ocurrido en la mina Santa Elena el día 14 de Noviembre último y qué fue víctima el obrero Manuel Gallego Andreu.

Reglamento
Para su inscripción en el registro de Asociaciones se ha presentado el reglamento porque se da regla la Sociedad de maestros peluqueros-barberos denominada Nuevo Alberca, de Montilla.

Visita

Ayer visitaron al Gobernador civil el R. Padre Julio Estévez, el Conde de la Certina y don Juan Gómez Sepulveda.

Solicitud
Don Angel Jiménez Palma ha solicitado que se suspenda la tramitación de los expedientes iniciados por don Francisco A. de Nor y don José Carrasco Gallardo sobre aprovechamiento de aguas.

Clausura

El Gobernador civil en vista de que la huelga de los mineros de la cuenca de Peñarroya ha entrado en un período de violencia, ha dispuesto la clausura de todos los centros obreros que hay en dicha cuenca.

Bases de trabajo

El Sindicato de oficios y profesiones varías ha publicado un manifiesto invitando a los obreros agrícolas para que asistan a una reunión que se celebrará el día 3 del próximo mes de Mayo a fin de acordar las bases que han de regir para el trabajo en el próximo verano.

La harina y el pan

Ayer se reunieron en el Gobernador civil, convocados por el Gobernador, los fabricantes de harinas de la provincia.

A la reunión también asistieron el alcalde de esta capital don Francisco Fernández de Mesa y el secretario de la Junta provincial de Subsistencias don Pedro Negreiro.

Después de un detenido examen del problema de los trigos se convino una fórmula en virtud de la cual los citados fabricantes seguirán facilitando las harinas a los panaderos en condiciones de que éstos no tengan necesidad de elevar el precio del pan.

Mercos elegirán los barineros por su calidad y nos complacemos en tributarles.

Pedid en todas partes - Manzanilla

MIL PESETAS

Los espectáculos

Gran Teatro

Añecho debutó la célebre cantante Candelaria Medina, conocida ya favorablemente de este público.

Ostenta un éxito fulgurante, escuchando ovaciones clamorosas al final de cada uno de los números que ejecuta.

Candelaria conserva admirables sus facultades artísticas.

El decorado y el vestuario que exhibe, son magníficos.

Este número y Los Ramper continuaron llenando al Gran Teatro el numeroso público que asiduamente viene, concurriendo.

Teatro Circo

Más allá del deber se titula el drama actuado anche en este teatro.

Sus autores, las señoras Padresa y Res, han sabido tejer un argumento interesante e impresionante en la obra una gran fuerza dramática.

Al final de cada una de las actos, resonaron muchos aplausos.

Las señoritas Barbero (Nieves) y Brave, las señoritas Gragera, Barbero y Calle y los señores Marañón, Pedraza y Domínguez, interpretaron con mucha perfección el drama, pasando todo su éxito en el éxito del mismo, francamente conseguido, como ya dejamos apuntado.

Salón Ramírez

Continúa actuando en este salón Nina María, Nita Ibáñez y el cuarteto Guerrero Juárez.

Todos estos números son splendidos con exquisito cada noche, proporcionando a la Empresa muy buenas entradas por ser artistas cuyos trabajos merecen admisión varias veces.

Clinica RONCAL

Especialista: Garganta, Nariz, Oído

LABORATORIO.—Consultas de 1 a 5.

Braulio la Portilla, 3, pral. Córdoba

DE MONTORO

Rectificación a una suscripción

Según nos comunica don Manuel Martínez Parde, autor de una crónica de Montoro, publicada en nuestro número del 24 del actual, el Alcalde de dicha villa la interesa que rectifique lo dicho respecto a la suscripción a favor de aquel Hospital, en el sentido de que no aciende actualmente a la cantidad publicada; que aún no se ha cerrado dicha suscripción; que se hará público su importe total a su debido tiempo, y que la suma total con que contribuyó el señor Conde de Plasencia estará en el secreto de la Comisión, siéndole por tanto errónea la cantidad que se le

señala en la crónica.

MACHARNUDO

Fino "LA RIVA" Jerez

EN LA PLAZA DE TOROS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Con una buena entrada en la sombra y media en el sol se celebra la corrida anunciada, lidiándose ganado de don Gregorio Campos, de Sevilla, por los valientes diestros Darío Bejarano, de Cádiz; y Antonio Gramajo (Majito), de Valencia, notando de sobresaliente José del Río (Chaito), también de Cádiz.

A la hora anunciada, ocupan el palco presidencial los jefes de la Guardia municipal señores Ratañay y Estrada, asesores por Rafael Sánchez (Bebé). Los soldados del ejército asisten al festejo la orden de salida; plenan el ruedo las cuadrillas, que son recibidas con aplausos, y cambian la sede por el parque situado anexo al Primer.—Negro, grande y con buenas defensas.

Bojarano, con el capote, da fuertes buenas, que se aplauden.

Chaito y Moreto adoran el morrillo a la fiesta, con los pares y medio de banderillas.

Bojarano, con la muleta, hace una faena lucida, dando pases de pecho y naturales, y entrando de rechazo, da un buen pinchazo; una pequeña de frazada más y una estocada que es suficiente para que el animal se acueste.

Oración y vuelta al ruedo.

Segundo.—Del mismo palo que el anterior y más pequeño.

Majito sacuda palmas al verónicas.

El subescolta lanza una parabólica, torinando Méndez con dos o tres oídos, buenas.

Un capitalista se arreja al ruedo y después de dar unas muletazas es detenido.

Majito, con las armas de matar, da pases por bajo y uno por alto y sin más trastío un pinchazo sin soltar el aro; vuelve a entrar para descorralar al animal.

Pites.

Tercero.—Cárdenes y corte de pitones.

Majito, con mucha limpia, da el cambio de rodillas, por lo que oye palmas.

Bojarano, con el capote, da buenas verónicas, que son aplaudidas.

Otro capitalista se arreja al ruedo y también es detenido.

Al compás de la muleta, el cordobés cambia un par de las cortas, que se aplauden, terminando Moreno y su compañero con tres pares al cuarteto.

Bojarano, con las armas turcicas, da al de Campos dos naturales buenas, uno de pecho superior y un melinete; en cuante el salval junta las manos, entra el muchacho para dejar media en el alto, que hace zasar sin puntilla a la res.

Oración y vuelta al ruedo.

Antes de dar suelta al último toro se procede con toda legalidad al sorteo de los tres premios anunciados, y seis el primero consistente en un hermoso mantón de Manila, el segundo en cien pesetas y el tercero en setenta y cinco pesetas.

Con el primer premio fué agraciado el número 642, que lo poseña Juan Gil Sánchez; con el segundo el 6.678, cuya pescadería era el solado de cuenta del regimiento de Artillería Rafael Chacón Rivas, y el tercero al número 3.639, que se encontraba en poder de Antequera Arjona Ruiz.

Dicho sorteo fué hecho en presencia de los señores don Eduardo Vázquez, empresario de la Plaza de toros, el Inspector de Vigilancia don Carlos Santos Madrazo, el revistero taurino don Emilio Santiago y el brigada de la Guardia municipal don Francisco Crespo.

Y vamos con el cuarto, que es negro, grande y con buenas velas.

El valenciano da al de Campos algunas verónicas, que se aplauden.

El sobresaliente es enganchado por la reglón güite, ingresando su enfermero, en la que lo aprieta un leve varatazo en la cara posterior del manzón derecho.

Méndez y Bebe hijo adornan el morrillo a la fiesta con tres pares de ráhiles.

Majito ceja por segunda vez los avíos de matar y da al morrillo dos naturales buenas, uno de pecho y otros ayudas por bozo, siguiendo a esto una estocada hasta la cinta, que acaba con la vida del animal y con la corrida.

Se han recibido

todas las novedades para la presente temporada en toda extensión de clases y dibujos, para señora.—Pintura, Díritas, Alpaca y Sedas crudas, para caballero.—Colchones llenos, en todos los maños.—Todo ello a precios increíbles, dadas las circunstancias actuales.

J. RUIZ ROMERO. — Claudio Marcelo, 3.

Un ángel.

Ayer subió al cielo el precioso niño de voluntarias mareas Alfonso Galisteo Ruiz, que con las gracia propias de su edad constituye el sueldo de sus padres.

Acompáñanos a éstos y a su demás familia en el profundo dolor que está irreparable perdida de las ocasiones.

Contusiones

En la Casa de Socorro han sido atendidos Antonio Alcántara Jiménez y Juan Serrano Montero de heridas y contusiones en diferentes partes del cuerpo que les causó una caballutina.

Vacuna

En el Instituto de Vacunación, establecido en la calle de Juan Ruiz, número 3, duplicado,

a cargo del médico don Baldomero Castellano, se vacuna directamente de la tercera hoy 27 de 4 a 6 de la tarde.

FUMAD PAPEL

INDIO ROSA

El Paseo Pascual

El domingo próximo, a las nueve de la mañana, saldrá procesionalmente la Divisa Majestad de la Iglesia parroquial de San Juan para que cumplen con el Paseo Pascual los impedidos

de la feligresía.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de Socorro han coincidido al Hospital de Agudos al enfermo poeta Félix García Luque, vacino de esta capital.

Leche adulterada

El perito de mercados señor Gilón mandó ayer retirar de la venta de quesos de leche adulterada que expedia Rafaela de Díos.

Bisfenos

El cuerpo de Vigilancia ha detenido a Juan Ramírez Pérez y Francisco Aguilar Aragón que bisfenosaron en la vía pública, ingresando en la cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Los sermones, todos muy notables, han estado a cargo, durante los nueve días, del R. Padre Gregorio de Baile.

Los salones están terminados el domingo último con la procesión de la Divina Pastora que triunfalmente recorrió varias calles de la ciudad.

CONSULTA: Días laborables de 2 a 5, salvo de 12 a 2.

Exposición de sombreros

El domigo llamó la atención del público la exposición de sombreros instalada por los señores

Normaban aquella la cruz conventual, el estandarte de la Orden terciaria de San Francisco, la imagen de dicho Santo, dos largas filas de niños, señoritas y señoritas con veils, los miembros de la Orden terciaria con oficios, la Comunidad de Padres Capuchinos, la imagen de la Divina Pastora, a la que daban guardia de honor varios individuos de la benemérita, el preste con los diáconos, una sección de la Guardia municipal y la Banda de músicos del regimiento de la Reina.

En todas las calles del tránsito se agolpaba un gran gentío para presenciar el paso de la procesión y muchas balcones de las casas encaramadas en la carretera lucían vistosas colgaduras.

La procesión tornó a su iglesia después de las nueve de la noche.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:

José Terres Lién, de la extracción de un observatorio.

José Morales Ojeda, de una pleuritis de la mano derecha.

Y Rafael Casas Sarraín, de varias quemaduras en su ojo derecho.

RESERVA

En la noche de ayer se celebró la procesión de la Virgen de la Merced.

Por arrojarse al ruedo de la plaza de toros durante la novillada del domingo último han ingresado en la cárcel para sufrir arresto gubernativo los distinguidos aficionados Blas Chico Urriente y Antonio Castillo.

Defunción

He fallecido en esta capital don Enrique Vitor Pons, persona que por sus buenas dotes gozaba de mucha simpatía.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid
Consejo de ministros

A la entrada en el palacio de la Presidencia para oír el consejo.

Fernández Prida dijo, al entrar, que relataba tranquilidad completa en toda España.

Todos declaró que iba de nuevo porque no se trataba en el consejo del problema del trigo y las harinas que es el que más le preocupa y al que consigue todo su atención.

Los socialistas preguntaron a Ordóñez qué había del pliego de las tarifas de ferrocarriles y respondió contento.

De los demás ministros unos dijeron que llevaban expedientes de trámite y otros no hicieron manifestación alguna.

Allende Salazar llegó muy temprano y no pudo ser interrogado por los representantes de la prensa.

A la terminación del consejo terminó a la una de la tarde.

No se facilitó nota oficial.

García dijo que se despacharon varios expedientes de trámite.

Cambios impresionantes acerca de los debates parlamentarios.

S' trató del viaje del mariscal francés Joffre. Se hizo una distribución de turnos entre los ministros para asistir a las sesiones de las Cámaras.

Y se examinó el dictamen de la comisión mixta de presupuestos, no reconociendo acuerdo entre el mismo porque el Presidente del Consejo y el Ministro de Hacienda tuvieron que autorizar para asistir al almuerzo coqueto la Comisión de presupuestos obviando a su presidente Ordóñez.

Otras noticias

En Gobernación
El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que el Ministerio realizaba gestiones para solucionar la situación de los operarios de la fábrica de galletas antes de que la comenzaran los paraderos.

Manifestó que se había solucionado la de los electricistas de Oviedo.

Un almorzazo

La Comisión de presupuestos del Congreso ha obsequiado con un almuerzo a su presidente Ordóñez.

Han asistido el Jefe del Gobierno, el Ministro de Hacienda, el Presidente del Congreso y todos los diputados que forman dicha Comisión.

El planteamiento de la crisis

Parece que Allende Salazar está dispuesto a aplazar hasta el lunes el planteamiento de la crisis teniendo en cuenta la estancia en Madrid del mariscal Joffre y la celebración de la fiesta obrera del 1º de Mayo que revestirá este año gran importancia, por lo cual el Gobierno actúa necesariamente para hacerse con su puesto para prevenir cualquier contingencia relacionada con el orden público.

La declaración de Allende Salazar de que considera gobernando en el caso de que convenga a la Corona ha desgradado a los conservadores y mauristas.

Estos han manifestado que en el caso de que Allende Salazar obtenga la ratificación de la confianza regla, Fernández Prida no seguirá formando parte del Ministerio.

Siguióndolas personalidades conservadoras daban de que se ratificara la confianza y declaran que, en el caso contrario, no castigarán con la cesación de los conservadores.

Terán y las exportaciones

El Ministro de Abastecimientos se muestra contrariadísimo por la campaña emprendida contra él en el Senado y en la prensa, a causa de conceder permisos para la exportación.

Un banquete

En virtud del escaso tiempo que Joffre permanecerá en Madrid se ha desistido de celebrar el banquete con que trataban de obsequiarle los elementos de las izquierdas.

De política

Amigos íntimos de Allende Salazar han declarado que esto no tiene las intenciones que le ha atribuido el Círculo de Romanones, pues por el contrario persiste en su deseo de abandonar el Gobierno y la respuesta que ha dado a Romanones ha sido motivada por las maniobras que se están preparando desde hace días y que se perfilan claramente.

El Senado y los presupuestos

En la sesión que mañana celebrará el Senado quedará definitivamente aprobados los presupuestos.

Sánchez de Tocón se ha dirigido a todos los senadores exhortándoles que asistan, puntualmente, al vicio de que se ha anulado que se pedía el quorum para la votación.

El apagamiento de la crisis

El Círculo de Romanones ha manifestado que las declaraciones de Allende Salazar de que se aplazará la crisis hasta el lunes obedecen a estar pendiente el cumplimiento de la sentencia impuesta a los autores del asesinato de dos guardias civiles cometido en Barcelona.

Con este motivo circula el rumor de que aquellos serían fusilados mañana pero al Subsecretario de Gobernación le ha denegado.

La última impresión es que Allende Salazar continuará al frente del Gobierno.

Una significativa personalidad aseguraba esta noche que no debía ocurrir algo que se ignora, pues estaba ya casi hecho el encargo de que Maesa formara un gobierno de concentración conservadora.

Parece que todo ha cambiado en virtud de una conferencia que Allende Salazar ha celebrado, por teléfono, con el Rey, la cual ha durado diez horas.

LAS CORTES SEÑADO

A las 5:15 de la tarde principia la sesión en el Senado, bajo la presidencia de Sánchez de Tocón.

En el banco azul se hallan el Jefe del Gobierno y el Ministro de Hacienda.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión mixta relativa al proyecto de reforma de los minerales de los prenombres.

El Marqués de Santa María lo combate. El Marqués de Cabre trata movimientos de la exportación del aceite. Consiente el régimen de los concursos establecido. Terán lo contesta defendiendo sus disposiciones.

Entrava en el orden del día.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Asimismo se aprueba el dictamen de la Comisión mixta relativa a los presupuestos, quedando pendiente de la votación definitiva.

La Cámara se reúne en sesiones.

Reunida la sesión se aprueba el proyecto autorizando a la Junta de obras del puerto de Vigo para emitir un empréstito de cien millones.

Igualmente obtiene la aprobación otro sobre emisión de fondos adjudicados a la Hacienda.

Declarada la urgencia de la discusión de ambos se aprueban en definitiva.

Levántase la sesión pública y la Cámara se continúa en sesión secreta.

En ella continúa el estudio del proyecto de supresión de la franquicia postal, respecto al que se ha emitido dictamen favorable.

Los senadores percibirán quinientos pesos mensuales como los diputados.

Tres senadores se oponen a la aprobación.

A las 8:40 de la tarde empieza la sesión en el Congreso, presidida por Sánchez Guerra.

En el banco azul se hallan el Jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Guerra.

Villalba solicita que la reforma de los uniformes del ejército se realice paulatinamente a fin de evitar grandes perjudicios a los fabricantes de paños de Béjar.

Dios que en virtud del escaso tiempo que se ha anunciado el concurso para adquirir los nuevos uniformes, los fabricantes no pueden prepararse a fin de concursar a él y tendrán que cerrar sus fábricas, por lo cual solicita que se anuale tal concurso.

Villalba justifica la implantación del uniforme único.

Entrava en el orden del día y continúa la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias.

El Círculo de Romanones exalta nuevamente a Allende Salazar para que exprese la opinión del Gobierno sobre el proyecto, pues es imposible aprobarlo ante la proximidad de la crisis y no se debe continuar el debate sin conocer la opinión del Gobierno.

Sostiene que éste no tiene derecho a dejar a su sucesor la solución del problema.

Allende Salazar lo contesta y dice que el Gobierno tiene al amplio criterio de aceptar la alocución de la Cámara.

Insiste en que el principal objetivo del Gobierno fué la aprobación de los presupuestos y después surgió con carácter secundario la cuestión ferroviaria.

Habiendo cumplido nuestro mandato—añade—debemos abandonar necesariamente el poder y plantearemos la cuestión de confianza a la Cámara.

Este planteamiento no implicaría la decisión irrevocable de abandonar el Gobierno porque acataremos la resolución de la Cámara.

Tenemos la tranquilidad de conciencia de haber cumplido nuestro deber.

Rosales dice que no le han satisfecho las anteriores declaraciones.

Alude a la posibilidad de que se ratifique la confianza al Gobierno y dice que parece que se le ha acabado la cuerda.

Considera tan importante como los presupuestos el proyecto de las tarifas.

Dicen que la solución del pliego político es difícil porque no se ha dejado a la Cámara opción para ello.

Allende Salazar afirma que la Cámara será quien decide respecto a la conveniencia de dar más cuenta a este reloj que está preparado para seguir andando en el caso de que el Rey lo ordene.

Escarab se opone que se autorice la exportación de la plata.

Bogalí se oponerá.

Cádiz solicita que se active la obra del puerto de Vigo.

Bogalí promete complacerle.

Se levanta la sesión.

El terrorismo en Zaragoza

Dos petardos en la Capitanía general.

Detenciones.—El Comité rojo.—Hallazgo de armas.—El constructor de los petardos.—Huelga general.

Telégrafos de Zaragoza que, durante la madrugada, estallaron los petardos en el jardín del edificio de la Capitanía general.

La explosión fue tremenda y, a causa de ello, se rompieron todos los cristales del despacho del Capitán general.

Los petardos fueron arrojados desde la calle por la verja del jardín.

La fuerza pública ha detenido a varios sindicalistas, encontrándose a uno de ellos documentos comprometedores.

La policía especial de Zaragoza ha descubierto un comité rojo el cual se reunió para acordar asesinatos en una casa de mala nota de la calle de San Lorenzo.

Se dimitió Paulino Ruiz, que ha estado en prisión, es amante de Victoriano García, constructor de petardos.

Dicho Comité ha sido detenido, excepto tres de sus miembros.

Le comparten obreros de diversos oficios.

En una carbonería tenían un depósito de armas.

Un confidente ha explicado cómo se cometieron diversos atentados cometidos por medio de petardos.

El Marqués de Santa María lo combate.

El Marqués de Cabre trata movimientos de la exportación del aceite.

Consiente el régimen de los concursos establecidos.

Terán lo contesta defendiendo sus disposiciones.

Entrava en el orden del día.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la propiedad.

También se aprobó el proyecto de construcción de un crédito con garantía hipotecaria para la construcción de casas baratas.

Declarado urgente la discusión se aprueba en definitiva.

Aprobóse el dictamen autorizando al Gobierno para modificar el arancel vigente de los honorarios que deveng

APARTADO
Nº 565

COMPAÑIA COMERCIAL IBERICA

TELEGRAMAS
SERUZAM.—Madrid.

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO
SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO
SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA

SAQUERIO «TEXTILOSO» PARA TODA CLASE DE ENVASES

A B O N O S C O M P U E S T O S Y S U L F A T O D E C O B R E «PEÑARROYA»
Sales de Pótsa de Alsacia. AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

— AGENTE REGIONAL: JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL. — CORDOBA —



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Y MARRUECOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SUPERINTENDENTES EN LA PROVINCIA

Sefiores Evaristo M. Velasco y Comp.

Oficinas: CLLE CLAUDIO MARCELLO, NÚM. 13.—CORDOBA.



— ¿Qué tendrán los señores que no vienen?
— No se destruye. No pueden digerir porque
no toman Litihio del Dr. Gómez.

Pesetas 1'50 la caja de 12 paquetes.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 4 de Mayo próximo, a las 12, tendrá lugar en la Notaría de D. Alcilio Caravaca, sita en Madrid, calle de Fernanflor, núm. 2, la subasta de un molino harinero, conocido con el nombre de Aceñas, situado en Villa del Río, provincia de Córdoba, y no admitiéndose posturas inferiores a 47,500 Ptas. El pliego de condiciones y títulos de propiedad estarán de manifiesto en la Notaría todos los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7.

ANTISÁRNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco, 4'50 ptas.

Frasco, 4'50 ptas.

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

PURGANTE

Puramente vegetal, depurativo, antibiliose, no irrita. Saborgradable. Muy eficaz.

Sobre, 25 cént.

REPRESENTANTE: D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13

Píldoras Febrífugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (terciarias, quartanas, palúdicas, etc.)

Caja, 3 Pesebas

Aviso al público

Queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinas que tiene Andrés Rodríguez en la plaza de Antonio Gómez, 2 (antes P. Gallegos), un despacho de carne de vaca y de ternera y especialidad en carne de borrego.

Abristecedores de leche

Se admiten proposiciones para el suministro diario de leche pura de cabra para el café «La Perla». Horas: de 10 a 12 de la mañana.

Armoniums

Se vende nuevo marca Plaza, traspisorio. Horas de verlo: de 2 a 4. Jerónimo Pérez, 2. Centro Filarmónico.

Venta de casa grande principal amplio jardín, cocina y agua de pie, en buenísimo estado de obra, alta en las inmediaciones del Gran Capitán. Razón: Avenida de Cervantes, núm. 10.

Se vende una tocador de sebo, una estrecha de sebo, una mesa de figura. Alegria, número 9.

Venta de unas puertas de madera de 2'80 metros de alto y 3'15 de ancho, entabilladas por las dos caras, en muy buen estado. Para traerlas en La Cordobesa, almacén de maderas.

Asientos de rejilla. Se sacan en la calle Gutierrez de los Ríos, núm. 24, bajando la calle Pedro López (Calleja).

Arrendamiento. Desde San Juan próximo, se ha en alquiler de un piso bajo con cuatro habitaciones, cocina, dos patios y demás dependencias. Para precio y condiciones, Diego Méndez, núm. 11.

Venta de la casa calle Rodríguez Sánchez, número 6. Para tratar: Carniceros, 6. No se admiten coches.

Muchachos

Se necesita para comercio en sede central. Suelo, según edad y aptitudes. Direccion: Gutierrez de los Ríos, número 48, principal.

Venta de una buena estantería en imponentes condiciones. Puede verse en la casa núm. 12 de la plaza de Colón.

Lecciones a domicilio. El profesor don José Rodríguez Ramón, dará lecciones de primera enseñanza a niños y señoritas, desde el día primero de Mayo. Honorarios, 15 pesetas. Se reciben avisos en la administración de esta periodico.

Se vende sal. En la Fuente del Rincón, número 84, a 1'75 la fanega.

Central CAMPAÑA, 8.

Muebles de lujo y accesorios para decorado

SUCURSAL CAMPAÑA, 5.

Perfumería

Relojería

Juguetes

Bisutería

Fotografía

Viaje

Alumbrado

Armas

ALMACENES

ALFONSO XII, 4

BAZAR

DE LA CAMPAÑA DE SEVILLA

Objetos de fantasía propios para regalos

Dormitorios

Comedores

Despachos

Salones

Gabinetes

Ebanistería

Tapicería

Curvado

TALLERES

P. DEL DUQUE, 8

Almacén de Maderas

Depósito: Ollerías, 31

GRANDES EXISTENCIAS en FLANDES y PINO

Consultad nuestros precios

RAFAEL DEL OLMO JURADO

Plaza Colón, 6. — CORDOBA

J. A. CONSTANT

Fábrica de Medias y Calcetines

Especialidad en géneros sin costura.

San Pablo, n.º 53. — CÓRDOBA.

Pérdida. Desde el paseo de la Victoria al Teatro, se ha extraviado un imperdible de oro con una rosa de plata y diamantes, antiguo, en el centro. La persona que lo encuentre, se lo devolverá o lo devuelva al paseo de la Victoria, núm. 28, y se le gratificará si lo devuelve. En la misma casa se venden de 8 a 10 fanegas de avena.

Hace falta un muchacho de catorce o quince años que sepa bien de cuentas y sea de buena familia, para el estanco de la calle Gondomar, 1. Tantillo presentarse sin las condiciones antedichas.

La Parisién. Casa de huéspedes, es la calle Librería, número 18. Hay buenas y ventiladas habitaciones, todas con luz eléctrica, trato amable, precios económicos.

Se vende una buena estantería, mostrador, puerta usada de varios tamaños y de ventanas, algunos muebles buenos y varias cosas más a precios reducidos. Razón: Lucas, 8. — 8-6

Se vende un toldo, calle Pedro Muñoz, número 3. — 4-2

Ama de cría. Se ofrece para casa de los padres, soltera con leche de seis meses. Escribir a María del Carmen Medina, calle Camino del Hoyo, Belmez. — 3-2

GRATIFICARÉ con 40 pesetas a la persona que proporcione un piso en sitio céntrico. Díjigirse a la calle de Gondomar, 4, bodega.

VENTA. Se hace de once meses propias para taberna, en muy buen estado y por modesto precio. Para verlas y tratar: Escrivuela, 8. — 5-1

COLOCACIONES. Se desean dos muchachos de 14 a 20 años para el trabajo de cajas de cartón, con sueldo de 4 a 6 vales diarios, y podrán ganar hasta 7 y 8 pesetas diarias. Darán razón de todo en la Envases, Fábrica de cajas, Conde Arenales, 6. — 10-1

SE ARRIENDA desde el día hasta San Juan un piso y se vende una muestra y varios baños. Darán razón de todo en la taberna de la calle Rey Heredia. — 3-1

VARIOS. 1. y 2. enseñanza para ambos sexos y a domicilio. Programas y obras de Madrid que sin textos, ni Profesores, preparan bastante para actuar en todas las oposiciones. Aceptarán por horas, trabajos de oficina, secretaria, o administración particular, por honorarios móviles. Se facilita hasta número determinado de camas para dormir personas honradas y a ser posible por temporadas. Diríjase por correo, a don Isidoro Moyano, calle Santa Victoria, 2. — CÓRDOBA. — 5-4

En la casa núm. 5 de la calle Rodríguez Sánchez, se vende queso fresco de oveja, y huevos también muy frescos.

En el que tenga sus días atormentados por los callos es hombre perdido; nunca flanfará en los negocios. EL UNGUENTO MÁGICO, es el verdadero remedio contra callos y juanetes ojos de galo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Precio 10-4 y quedará cicatrizado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 10-4.

Ya sea la TOS catarral o de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatiga, por fuerte y crónica que sea, se cura con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio o curación del ASMA o sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

AURORA. COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Capital completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios. — Seguros de valores. — Seguros marítimos.

Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios.

Subdirector en CÓRDOBA y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Apurcio Martín

AMBROSIOS DE MORALES, n.º 10

callos

El que tenga sus días atormentados por los callos es hombre perdido; nunca flanfará en los negocios. EL UNGUENTO MÁGICO, es el verdadero remedio contra callos y juanetes ojos de galo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Precio 10-4 y quedará cicatrizado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 10-4.

PERDIDA. El día 16 del actual a las 8 de la tarde, se extravió desde el estanco de la calle Gondomar, plaza de las Tendillas, calle Claudio Marcelo al estanco de la calle Espartosa, un billete de 50 pesetas. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle A. Moreno, 127, donde se le agradecerá y gratificará si lo desea, pues ha perdido una persona verdaderamente necesitada.

GONEJOS RAZA GIGANTE. Se venden tres hermosos conejos jóvenes, un macho y dos hembras preñadas, que parten el 15 al 20 de este mes. Darán razón en la tienda de comestibles de Antonieta de la Guata, Costi. Plaza de Don Gome. — 6-4

SE ARRIENDA la casa y el arrendamiento almacén de la calle Alfonso XII, número 43, constando ésta de estantería, mostrador y espacioso granero. Para tratar en la misma calle, núm. 54. — 10-4

PERDIDA. Se han extraviado unos quesos con armadura, y cadena de oro con un funda. Se ruega a la persona que los haya encontrado los devuelva a su dueño en el paseo de la Victoria, 28 y se le gratificará. En la misma casa puede recogerse una llave encontrada en la vía pública.

Electricidad

Ricardo de Villamor (S. en C.)

Alfonso XIII, 8. Teléfono 419. — CÓRDOBA

Instalaciones Eléctricas. — Bombas Centrífugas

Ventiladores. — Carga de Acumuladores

Fernando Guijo Dentista

Gondomar, sin número